

自助按量取餐 争当文明“食”者

本报讯(记者 李晓琳)“别亏本”是一些市民吃自助餐时抱有的心态,因不限量,自助餐一度成为餐饮浪费“重灾区”。然而,8月19日,记者在位于五一广场附近一家大型酒店的自助餐厅看到,绝大多数食客按量取餐,节约氛围良好,大家以实际行动践行“光盘行动”,值得点赞。

当日中午,来这里就餐的食客渐渐多起来。餐厅内,各种美食被摆在餐台

上供人拿取,诱人的烤串、香甜的点心、精致的菜品,无不勾起人们的食欲。市民史先生手举托盘在餐台前细心挑选,陆续夹起两块南瓜、几样蔬菜以及一份大骨头,顺道盛了一碗银耳羹,刚落座,就被同行的朋友调侃“吃太少”,谁知,他立马说道:“勤拿多跑,吃得更好。”

记者在走访中发现,随着“光盘行动”理念的深入人心,如今像史先生一样厉行节约的人不在少数。据观察,

按量取餐已渐成人们的自觉行为。“先拿一点尝尝味道,如果好吃,再拿也不晚。”正在就餐的市民高女士告诉记者,他们一家四口来吃自助餐,来之前就约定好按量取餐,并且自己只拿取自己的量,不会因为相互招呼而多取餐造成浪费。

记者还注意到,有的孩子在自助取餐时因没有约束而过量拿取,家长也会在第一时间主动制止,并告知孩

子不能浪费粮食,吃多少拿多少,如果不吃可以二次取餐。

“一粥一饭,当思来之不易。”不论是点餐,还是吃自助,厉行节约都是首要的,每一位市民都应积极践行,争当文明“食”者,让反对浪费在全社会蔚然成风。

● 反对浪费 崇尚节约 ●

义井街道:

多举措提升居民健康素养

“社区定期举行的健康义诊,让我在家门口就享受到免费的诊疗服务,而且医生们在检查时也很有耐心,真是太好了!”兰亭御湖城西社区居民王奶奶开心地说道。开展爱心义诊、健康体检进社区,这只是义井街道开展全民健康素养提升工作的一个缩影。近年来,该街道倡导健康优先、健康教育先行理念,开展全民健康素养提升工作,帮助居民养成健康文明的生活方式。

义井街道与化二建医院、市妇幼保健院、化工医院等搭建“医网共建”的活动平台,深入开展爱心义诊、健康体检进社区活动百余次,为社区居民提供健康咨询、疾病筛查等免费医疗服务,特别为辖区高龄、卧床老人、残疾人群开展上门服务,将健康送到群众家中。

同时,依托义井街道新时代文明实践所和贝壳公益,利用“线上+线下”工作模式,持续推进老年健康服务深入开展。截至目前,已在辖区8个社区开展活动41场次,近百名社区志愿者、医务志愿者共同帮助社区1300余名老年人有效规避跌倒隐患。

为丰富基层全民健身活动,提高群众的健身热情和身体素质,义井街道以“全民健身日”为契机开展街道篮球联赛,同时辖区内各社区也举办了形式多样的全民健身活动,内容涵盖定向越野比赛、跳绳公益课堂、青少年羽毛球活动等,努力推动全民健身成为街道居民生活的新风尚。

下一步,义井街道将继续推进全民健康素养提升行动,形成全社会共同关注健康的良好氛围,提高居民健康素养水平。

记者 毕晶晶

文明健康

· 有你有我 ·



少年患病卧床 民警上门办证

本报讯(记者 辛欣 通讯员 梁艳)“扶好,再来一次,一二三……”8月16日,给患病儿子办理身份证件的居民张先生,为迎泽派出所户籍民警的高效服务点赞。

张先生10多岁的儿子患有先天性疾病,长期卧床,不便外出。随着年龄增长,孩子由于没

有办理过身份证件,申领医保及生活补助等都受到影响。8月16日,张先生来到迎泽派出所户籍窗口,说明孩子的特殊情况,没想到,民警不一会儿就携带相片采集设备上门服务。

受疾病影响,孩子无法以正常坐姿独立拍照,民警在其家人的帮助下,找来白布铺在床上当

背景,并扶着孩子平躺上去,经多次调整位置、角度,终于采集到符合标准的身份证件照片。“我们认为很困难的一件事,没想到在最短的时间就解决了。”一切办理妥当后,张先生向民警连声道谢。

文明 单位 创建



锦绣太原
共创文明城市
同享幸福生活

